PARTIE DEBRANCHEE

NSI BOOLEENS TD / TP

CORRECTION

I- Valeurs booléennes et opérateurs booléens fondamentaux

Ecrivez les tables de vérité des expressions suivantes :

1- NOT (A AND NOT B)

NOT B

A AND NOTB

NOT (A AND NOT B)

0

1

= =1=1p=
ROl |O|m

o|r|O

0
1
0

1
0
1

2- AORBANDNOTC
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3- A AND NOT B OR (NOT C XOR D)
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- Additions binaires

Réalisez I’addition de ces nombres binaires :

1- 01101110
+01101010

11011000

2- 11010101
+10000100

101011001
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1l- Circuits combinatoires

1- Réalisez une porte XOR avec des portes AND, OR et NOT.

BT

a- Ecrivez I'équation de ce circuit.
(NOT A AND (NOT C OR B)) OR ((A AND C) AND (NOT B OR D))

b- Réalisez la table de vérité de ce circuit.

A [B J]c [D [NOT [ NOTC | NOT [ (NOTAAND AAND | NOT | NOTB | ((AANDC)AND | (NOT A AND (NOT C OR B)) OR ((A
C ORB A (NOT C OR B)) C B ORD (NOT B OR D)) AND C) AND (NOT B OR D))
o o oo [1 1 1 1 0 1 1 0 1
o oo |1 |1 1 1 1 0 1 1 0 1
o o |10 o 0 1 0 0 1 1 0 0
o o |11 1o 0 1 0 0 1 1 0 0
o |1 oo |1 1 1 1 0 0 0 0 1
o |1 o |1 |1 1 1 1 0 0 1 0 1
o |1 {10 o 1 1 1 0 0 0 0 1
o |1 {11 1o 0 1 0 0 0 1 0 0
1 o oo |1 1 0 0 0 1 1 0 0
1 o o1 |1 0 0 0 0 1 1 0 0
1 o1 oo 0 0 0 1 1 1 1 1
1 o111 o 0 0 0 1 1 1 1 1
1 1 oo |1 1 0 0 0 0 0 0 0
1 ]1 o1 |1 1 0 0 0 0 1 0 0
1 |11 ]o]o 1 0 0 1 0 0 0 0
1 111 1o 1 0 0 1 0 1 1 1
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1- Réalisez ce circuit dans logisim :

Les quatre interrupteurs représentent un nombre en
binaire.

2- Faites fonctionner ce circuit pour en déduire ce
gu’il fait.

Il donne les nombres premiers 13571113 ! (La LED
s’allume pour chaque nombre premier).

Licence Creative Commons CC —BY —SA, C. Lejeune et J. de Villéle

bit 4

hit3

hit2

bit1
bit de poid faible




